

Avis des sociétés

Indicateurs d'Activité Trimestriels

Société Tunisienne d'Entreprises de Télécommunications « SOTETEL »

Siège social : Rue des Entrepreneurs Z.I Charguia II, BP 640 -1080 Tunis

La Société Tunisienne d'Entreprises de Télécommunications « SOTETEL » publie ci-dessous ses indicateurs d'activité relatifs au 2^{ème} trimestre 2025.

(En kDT)

Désignation	2 ^{ème} trimestre			1 ^{er} semestre			2024 ^(**)
	2024	2025	Δ en %	2024	2025	Δ en %	
Produits d'exploitation	23 074,980	16 225,637	-29,7%	35 890,309	31 279,379	-12,8%	71 866,163
Ventes, travaux & services	22 767,149	16 065,775	-29,4%	35 379,083	30 897,616	-12,7%	70 765,544
- Chiffre d'affaires local	22 326,420	15 629,562	-30,0%	34 426,929	30 004,256	-12,8%	68 775,632
- Chiffre d'affaires export	440,729	436,213	-1,0%	952,154	893,360	-6,2%	1 989,912
Autres produits d'exploitation	307,832	159,862	-48,1%	511,226	381,763	-25,3%	1 100,619
Charges d'exploitation (*)	19 824,559	15 655,538	-21,0%	32 069,394	30 153,650	-6,0%	63 121,876
Achats consommés	14 237,287	9 540,561	-33,0%	21 024,824	18 335,278	-12,8%	40 296,941
Charges du personnel	4 592,969	4 922,764	7,2%	9 033,068	9 574,336	+6,0%	18 165,262
Autres charges d'exploitation	994,303	1 192,212	19,9%	2 011,502	2 244,037	11,6%	4 659,673
EBITDA	3 250,421	570,099	-82,5%	3 820,916	1 125,729	-70,5%	8 744,287
Produits financiers	372,436	535,037	43,7%	546,850	780,625	+42,7%	981,385
Charges financières	381,730	742,195	94,4%	911,385	1 229,390	+34,9%	2 266,884
Autres gains	-	-	-	10,941	0,230	-	454,547

(*) Hors dotations aux amortissements et aux provisions

(**) Extrait des États Financiers audités 2024

NB : Les indicateurs d'activité publiés ci-dessus sont issus de la situation comptable avant audit, arrêtés selon les mêmes principes et méthodes comptables.

Les indicateurs d'activité du 2^{ème} trimestre 2025 font ressortir les faits marquants suivants :

- **Repli des revenus :**

Une baisse du niveau d'activité locale, de -30 % au 2^{ème} trimestre et de -12,8 % sur le semestre, expliquée par un ralentissement des commandes et un décalage dans l'exécution de certains projets structurants. L'exécution de ces projets est soit reportée au second semestre, soit en attente de confirmation par des commandes fermes.

Le chiffre d'affaires à l'Export, 100% réalisé à Malte, enregistre une baisse modérée, avec -1% au 2^{ème} trimestre et -6,2% sur le semestre, sachant que la part des revenus à l'Export représente moins de 3 % du total revenus.

Globalement, le repli d'activité observé au cours du 2^{ème} trimestre 2025 par rapport à la même période de l'année précédente traduit le caractère irrégulier des revenus, mais résulte également d'un effet de comparaison défavorable avec un trimestre exceptionnel en 2024, dans un contexte où l'activité demeure de nature cyclique.

Toutefois, l'intensification de l'activité commerciale et la mobilisation des Equipes opérationnelles permettent d'anticiper une reprise au cours du 2^{ème} semestre.

- **Maîtrise des charges d'exploitation :**

Les charges d'exploitation s'élèvent à 30 153,650 kDT au 1^{er} semestre 2025, enregistrant une baisse de 6% par rapport à la même période en 2024. Cette variation s'explique par plusieurs facteurs :

- ✓ Les achats consommés s'élevant à 18 335,278 kDT, soit une baisse de 12,8%, en cohérence avec le ralentissement de l'activité locale observé sur la période ;
- ✓ Une hausse des charges de personnel de +6%, atteignant 9 574,336 kDT, en raison de l'effet cumulé de l'augmentation des effectifs et la mise en œuvre de la troisième tranche de l'accord sur les augmentations salariales ;
- ✓ Une augmentation des autres charges d'exploitation de +11,6%, pour un total de 2 244,037 kDT, liée principalement à la hausse des frais de services extérieurs et de location de matériel de transport.

- **EBITDA en repli :**

L'EBITDA du 1^{er} semestre 2025 s'établit à 1 125,729 kDT, contre 3 820,916 kDT un an plus tôt, soit une baisse de 70,5 %. Ce recul s'explique principalement par la baisse du chiffre d'affaires (- 12,7 %), combinée à une réduction moins importante des charges d'exploitation (-6 %), insuffisante pour compenser la baisse des revenus, ce qui a impacté directement la rentabilité opérationnelle de l'entreprise.

- **Autres commentaires : résultat financier**

Les charges financières enregistrent une hausse de 34,9% au 1^{er} semestre 2025, principalement due à l'augmentation des agios bancaires débiteurs, reflet d'une pression accrue sur la trésorerie. Cette hausse a été partiellement atténuée par l'évolution des produits financiers, en progression de 42,7%, issus notamment des revenus de placement et des produits de participation.